

ОТЗЫВ на автореферат диссертации Курносова Ивана Александровича «Хирургическое лечение дегенеративно-дистрофических заболеваний позвоночника у пациентов пожилого и старческого возраста», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.10 – нейрохирургия

Диссертация Ивана Александровича Курносова посвящена одной из актуальнейших проблем современной медицины – лечению дегенеративно-дистрофических заболеваний позвоночника у пожилых и стареющих пациентов. В условиях демографического старения населения, эти заболевания становятся все более распространенными и требуют эффективных и безопасных методов лечения. Автор убедительно показывает значимость данной проблемы, приводя статистические данные, свидетельствующие о ее масштабах и последствиях.

Целью исследования является улучшение результатов хирургического лечения дегенеративно-дистрофических заболеваний позвоночника у пациентов пожилого возраста. В ходе работы автор ставит перед собой задачи разработки новых хирургических методов стабилизации позвоночно-двигательного сегмента, анализа краткосрочных и долгосрочных результатов лечения, а также изучения влияния психоэмоциональных факторов на исходы операций. Эти задачи направлены на достижение главной цели – повышения качества и эффективности лечения.

Новизна исследования заключается в предложении и применении усовершенствованной методики стабилизации позвоночно-двигательного сегмента с использованием транспедикулярной фиксации по медиализированным трассам. Диссертант продемонстрировал, что эта методика позволяет значительно уменьшить хирургическую травматичность, сохраняя при этом высокую надежность фиксации. Важным аспектом работы является исследование влияния когнитивных и психоэмоциональных факторов

на результаты хирургического лечения, что способствует более индивидуализированному подходу к пациентам.

### Методология и методы исследования

Исследование основывается на данных, полученных от 256 пациентов, проходивших лечение в нейрохирургическом отделении №5 НМИЦ им. В.А. Алмазова. Автор использует комплексный подход, включающий клинические и статистические методы, метод сравнения и валидированные шкалы для оценки состояния пациентов до и после операции. Применение современных программных средств для статистической обработки данных обеспечивает высокую точность и достоверность результатов.

### Основные результаты

В результате работы автор разработал и внедрил усовершенствованную хирургическую методику, обеспечивающую стабильность и уменьшение болевого синдрома после операции. Исследование показало, что когнитивные и психоэмоциональные факторы, такие как уровень депрессии, тревожности и копинг-стратегии, оказывают значительное влияние на удовлетворенность пациентов результатами лечения. Эти выводы подчеркивают необходимость индивидуального подхода к предоперационному планированию и подготовке пациентов пожилого возраста с участием психологов и психотерапевтов.

### Заключение

Автореферат диссертации Курносова Ивана Александровича «Хирургическое лечение дегенеративно-дистрофических заболеваний позвоночника у пациентов пожилого и старческого возраста», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.10 – нейрохирургия, является полноценным самостоятельным научным исследование, решавшего важную для нейрохирургии научно-практическую задачу лечения пациентов с дегенеративно-дистрофическими заболеваниями позвоночника, что соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842, а ее автор

заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.10 – нейрохирургия.

Профессор кафедры нейрохирургии  
ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России  
д.м.н., действительный член академии инженерных наук

им. А.М. Прохорова, заслуженный врач РФ и РТ  В.И. Данилов

Подпись Данилова Валерия Ивановича заверяю:

Ученый секретарь Ученого совета,  
д.м.н. профессор

И.Г. Мустафин

05.09.2024

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Казанский государственный медицинский университет"  
Министерства здравоохранения Российской Федерации

Адрес: 420012, Приволжский федеральный округ, Республика Татарстан,  
г.Казань, ул. Бутлерова, д.49

Телефон: 8 (843) 236-06-52

Электронный адрес: [rector@kazangmu.ru](mailto:rector@kazangmu.ru)